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FZP.111-241/26/21/20
Wszyscy uczestnicy postepowania

dotyczy: postepowania pod hastem: ,,PROBOWKI”
Szpital Specjalistyczny w Pile informuje, Ze w do wyzej wymienionego postepowania wptynety nastepujgce pytania:

1) Pytanie
Czy Zamawiajgcy dopusci do podawania cen jednostkowych za 1 szt. wyrobow z doktadnoscig do trzech lub czterech
miejsc po przecinku?
Zgodnie, bowiem z najnowszg linig orzecznictwa dopuszcza sie podawanie cen z doktadnoscig do trzech, a nawet 4
m-c po przecinku, dla wyrobdw masowych, wowczas, cena jednostkowa jest elementem kalkulacyjnym ceny
wynikowej, a nie ceng transakcyjng (nie ma, bowiem mozliwosci zakupienia jednej sztuki koncéwki, czy szkietka).
(Orzecznictwo Zespotu Arbitréow - sygn. akt UZP/Z0O/0-2546/06)
Odpowiedz: Zmawiajacy nie wyraza zgody

2) Pytanie
Dotyczy § 6 ust. 2

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie do paragrafu sformutowania, iz ,Zamawiajacy bedzie sktadat zamdwienia

wedtug biezgcych potrzeb, przy czym wartosé zamdwienia jednostkowego nie powinna by¢ mniejsza niz 200 zt

netto”?

Prosbe motywujemy to tym, Ze dla zamdwien ponizej 200 zt koszty transportu na ktére sktadajq sie m.in.: koszty

opakowania transportowego, robocizny, koszty wydrukowania listow przewozowych i faktury, koszty dostarczenia

towaru przez przewoznika, sq wyzsze niz wartos¢ marzy uzyskanej ze sprzedazy towaru o takiej wartosci.
OdpowiedZ: Zmawiajacy nie wyraza zgody

3) Pytanie
Dotyczy § 8 ust. 1

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na obnizenie wysokosci kary umownej do wysokosci 0,5 % wartosci brutto faktury za
dang dostawe za kazdy rozpoczety dzien zwtoki, z uwagi na nieadekwatnos¢ ich wysokosci do danego niespetnienia
Swiadczenia umowy?

Wprawdzie nie istniejg przepisy regulujace wysokosci kar umownych, jednak przy ustaleniu wysokosci kar
Zamawiajacy powinien opiera¢ sie na zasadzie rownosci i ekwiwalentnosci stron, a tym samym wymaga¢ od
Wykonawcy ptacenia kar w takiej samej lub nieznacznie wyzszej wysokosci, w jakiej sam Zamawiajacy moze
ewentualnie pfacié za zwtoke w ptaceniu za towar.

Zamawiajgcy nie powinien wykorzystywac swojej dominujacej pozycji ustalajgc wysokos$é kar umownych. Kary
umowne powinny mie¢ charakter dyscyplinujgcy w stosunku do Wykonawcy, a nie prowadzi¢ do wzbogacenia sie
Zamawiajgcego, a taka funkcje zaczynajg petni¢ w momencie, gdy okazuje sie, iz warto$¢ kary umownej moze
przekroczy¢ wartos¢ zaptaty nalezng Wykonawcy za dostarczony towar. Nadto liczenie kary umownej w wysokosci
0,3 % catego zadania za dziert opdznienia jest wysoce niesprawiedliwe i na gruncie prawa cywilnego obecna wysokos¢
odsetek, ktdrg Zamawiajgcy narzuca, moze zosta¢ uznana za $wiadczenie nienalezne, dajgce w skali roku
odpowiednio, 109,5 %, wartosci catego zadania. W tym miejscu nalezy przywotac tres¢ art. 484 § 2 Kodeksu
cywilnego, ktéry stanowi, iz w przypadku, gdy zobowigzanie zostato wykonane w znacznej czesci dtuznik moze zgdaé
zmniejszenia kary umownej, to samo dotyczy przypadku, gdy kara jest razgco wygérowana.

Odpowiedz: Zmawiajgcy nie wyraza zgody



4) Pytanie
Dotyczy § 8 ust. 2
Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na obnizenie wysokosci kary umownej do wysokosci 5 % wartosci brutto czesci
niezrealizowanej umowy ?
OdpowiedZ: Zmawiajacy nie wyraza zgody



